

Департамент образования администрации города Перми  
Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение  
«Детский сад № 418» г. Перми

Творческая работа  
Краевого конкурса «История успеха»  
**«Мой успех – это моя команда!»**

**Автор-разработчик:**  
Некрасова Наталья Александровна,  
заместитель заведующего по воспитательной  
и методической работе,  
[super.sad418@yandex.ru](mailto:super.sad418@yandex.ru)

Пермь, 2019

## «Мой успех – это моя команда!»

Что значит для меня моя команда? Наверное, 10 лет назад я бы ответила – новый коллектив, незнакомые мне люди. А сегодня, я скажу, что это моя поддержка и опора, мои крылья за спиной, причем весь коллектив детского сада. Мы единая команда!

Что же такое команда? Команда - круг своих людей, имеющих общую цель. "Один за всех, все за одного". Когда люди работают, как слаженная команда, у них есть одно общее дело, все вместе думают, все вместе делают, каждый знает, за что он отвечает, и помогает другим. Да, так оно и есть в нашей команде, я на 100% согласна с вышесказанным.

Придя в новое учреждение, в новой должности я стала «растить» возле себя команду. Признаюсь, это процесс не быстрый. Конечно хендхантингом (охотой за головами) я не занималась, никого не привлекала, никого не зазывала. Я работала с тем коллективом, что был в учреждении. Я узнавала их сильные и слабые стороны, проводила оценочные диагностики по самооценке, профессионально-личностной перспективе, профессиональной компетенции.

И спустя некоторое время знала, в каком направлении можно двигаться с каждым педагогом, к чему стремиться. И тогда с педагогами мы выступали на конференциях, участвовали в конкурсах, реализовывали идеи.

Но жизнь течет, все меняется, и в учреждение стали приходить молодые педагоги. Молодые - активные, целеустремленные. Вот таких «зеленых» специалистов в один год появилось 8 человек. Было решено устроить для них на базе учреждения «Школу молодого педагога». Ежемесячные встречи принесли свои плоды. Мы познакомились с профессией, разобрали важные моменты и конечно же сплотились. И по сей день, все мои девочки из школы молодого педагога работают, конечно же про них уже можно сказать: педагоги со стажем, с первой и высшей квалификационной категориями, участники и победители различных профессиональных конкурсов. Их победы это и мои заслуги!

Исходя из опыта, могу точно заявить, что в команде нет командира, все союзники, соратники, партнеры. Только вместе и сообща мы идем к результату. Я всегда общаюсь с коллегами, воспитателями, специалистами на равных, выношу идеи на обсуждение. Вместе мы находим решение, иногда мои девочки предлагают лучшее решение, чему я, несомненно, рада. Иногда мы спорим, ведь в споре рождается истина. И все это моя команда!

Я оказываю своим девочкам методическое сопровождение и поддержку, и не всегда я учу их, бывает, что я учусь у них. Могу с уверенностью заявить, что в некоторых моментах они большие профессионалы, и я обращаюсь к ним за советом.

В нашем коллективе я всегда говорю – «объединяемся в команды». Хотя чаще, и в сообществе педагогов можно услышать – «разбились на команды». Вроде бы ничего особенного, скажете Вы, смысл один. Но подумайте: разбиться, это разобщиться, отдалиться. А объединиться – соединиться, сплотиться, объединить усилия. Кто же не согласится с выражениями: Когда мы едины мы непобедимы! Один в поле не воин! В единстве – сила! Я ценю в своих коллегах умение быть единой командой, сплоченным коллективом, приходить на выручку друг другу. Я считаю это и моя заслуга!

Из моего сообщения можно выделить принципы, которыми я руководствуюсь, и которые ведут меня к успеху:

- общайся с коллегами на равных, уважай любое мнение
- все педагоги талантливы, нужно только помочь им раскрыть их способности
- найди подход ко всем педагогам, и к стажистам, и к молодым, формы работы с ними используй разные
- объединяй команды, не разобщай

И фразы, которые помогают поднять командный дух, которые я часто использую на практике:

- из негатива извлекай позитив
- решай задачи, а не проблемы
- маленькими шажочками уверенно к мечте

Будьте добрыми, цените каждый миг, учитесь слушать и слышать друг друга и тогда у вас все получится.